

2020 加拿大被疫情改变



■ 温哥华水族馆真要变为成年人的回忆了吗？

一场新冠疫情改变了全世界。艰苦抗疫10个月之后，加拿大依然没能迎来胜利，而当地人的生活，已经被彻底打乱，国家的经济也遭遇空前绝后的困境。一大批企业破产关门，承载着数代人回忆的水族馆、科学馆面临关闭，校园疫情使得孩子们改选网课……2020年的加拿大，一切都不同了。

童年回忆不保

对于温哥华的孩子们来说，水族馆和科学馆算得上是他们最爱去的两个地方。然而，新冠疫情一来，先是水族馆告急，资金紧张，无力维持运营。许多温哥华人自发捐款，希望能保住水族馆，保住后代的童年。

不久，科学馆也传来坏消息，因为政府补助有限，疫情下就算是全员降薪都无力弥补越来越大的损失。馆方表示，如果情况继续恶化，可能永久停业。

其实，水族馆和科学馆不仅仅是展馆，这里还开办了许多课程和春假、暑假、寒假营，带领无数孩子走入海洋和科学的世界。没有了这两个场馆，孩子将失去很多学习、成长的机会和宝贵的回忆。

坏消息还没完。到了年终，孩子们期

待的圣诞活动也纷纷取消。游行没有了，那个喊着“Ho Ho Ho”出场的圣诞老人今年也改成了线上服务，将隔着屏幕给孩子们讲故事了。

在线教育火爆

孩子们在现实中失去的，只能通过网络补回来。2020年对于许多加拿大的孩子来说，是“虚拟”的一年。他们在家上网课（见下图），通过网络和朋友们聊天，在线上瑜伽课、上厨艺课、上音乐和舞蹈课。

这一年，在线教育在加拿大异常火爆。连锁线上教育机构大行其道，华人家长爽快地给孩子们报了钢琴陪练、数学思维、美术一对一、中文课等，以此填补因疫情而被中断的各种兴趣班及体育项目。

华人妈妈Nancy Yu表示，中国的教育机构在线上这块做得比较细，课件设计也很成熟。相比之下，加拿大直到疫情来袭，一些教育机构才匆忙将目标投向线上，还有一些不能及时转化的，就直接被“淘汰”了。

倒闭破产狂潮

疫情之下，一大批中小企业甚至是拥有几十年历史的老品牌也不敌新冠病毒，接连关门、申请破产、退出市场。加拿大人耳熟能详的一些大公司，例如服装店 Reitmans、Frank&Oak、Le Chateau、swimco、知名鞋店 Aldo、茶叶连锁店

DauidsTea、旅行社FlightHub等，也大受疫情冲击，面临倒闭。

加拿大个人破产速度也快速上升。新冠紧急救济金已发放结束，但许多人仍未能恢复工作，没有收入来源。加拿大官方最新数据预测，今年可能有约130万的加拿大人面临破产。经济不景气，从企业到个人，都危机四伏。

广开移民大门

疫情让加拿大的移民政策变得尤为宽松。为了大量吸引移民，加拿大公布了一个移民“三年计划”，将在今后的3年里接受超过123万移民，包括技术移民、家庭团聚和难民。

移民部长Marco Mendicino表示，接受足够的移民对保持人口和发展经济尤为重要，“我们需要更多的劳动力”。

今年，因为疫情，加拿大头8个月接收的移民比去年同期减少了40%。过去，加拿大更倾向于接收高端人才，不过近年来，一些行业开始缺乏技术工人，加拿大移民的门槛也开始逐渐降低。

2020年，新冠疫情改变了加拿大的方方面面，但新冠疫苗已经上市，黑暗尽头已现曙光，但愿明年春天一切会变得更好。

芷语



疫情之下，旅居加拿大的两只大熊猫“大毛”“二顺”也提前飞回到中国。这比之前计划的时间提前了2年。

“大毛”“二顺”2013年3月到加拿大时，时任总理哈珀亲自到机场迎接。多伦多动物园的游客人数也一度飙升。

根据租借合约，“大毛”“二顺”要在加拿大住10年。它们先在多伦多生活了5年。其间，“二顺”还在2015年生下了一对龙凤胎，取名“加盼盼”和“加悦悦”。

2018年，“大毛”“二顺”及两个幼崽依据合约迁居卡尔加里，一下子令卡尔加里动物园的访客人数迎来破纪录的增长。两只熊猫在卡尔加里的“小日子”本来过得挺不错，今年5月，因受新冠疫情影响，供应链面临挑战，“大毛”“二顺”吃的鲜竹几乎断货，园方不得不作出“困难决定”，让它们提前回国。

动物园发布了告别大熊猫的海报（见上图），还在社交平台上实时更新它们的行程，引来大量粉丝隔空送别。日前，“大毛”“二顺”平安抵达成都。满了4岁的“加盼盼”和“加悦悦”则已在今年1月依照协议先行返回中国，加入大熊猫繁育计划。小楠

两只旅加大熊猫平安回国

真的沉入湖底！“深水”啤酒明春捞出

喜欢小酌的人大概听说过“深水炸弹”吧。将伏特加或威士忌投入啤酒，后劲十足。不过，能称为“深水”的酒其实还有一种——加拿大安大略省的伍兹湖酿酒公司今年10月真的将1000瓶取名为“Deep6”的瓶装啤酒沉入湖底（见左下图），成为名副其实的“深水”啤酒。

酿造过程可不简单：先在11℃的气温下存放在枫木环境里6周，以获取一些枫木风味，然后沉于伍兹湖6米深处3℃到4℃的水中保存6个月，变成陈酿啤酒。这款酒每瓶750毫升，瓶身上有酿酒师的亲笔签名，售价每瓶50加元（约合255元人民币），要到明年春天才会从湖底捞出。这款酒已经全部售罄。看来，大家对集枫林与海水精华于一身的啤酒还真是期待啊。周周



加拿大华人向你推荐

加拿大落基山登山者号——

“可持续的火车之旅”

《孤独星球》的年度最佳旅行目的地排行榜是资深游客们最关注的榜单。不过，2020年，一场疫情改变了我们的生活，也改变了世界。今年的榜单有点特别，《孤独星球》推荐了一些致力于社区发展、多元文化的可持续旅游方式。加拿大的落基山登山者号便以“可持续的火车之旅”榜上有名。

落基山登山者号号称“世界最美观景火车”，被公认为“世界极致火车旅游体验”。从温哥华出发有3条线路，景色各有千秋。

一路上，那些从未受到破坏的天然景观以及雄伟的落基山脉、广阔的草原、神秘的原住民文化、白雪覆盖的山峰、千奇百怪的野生生态，都将进入游客的视野。导游和广播的全程详解，确保游

客不会错过路上任何的美景。

落基山登山者号有3种型号的列车。如果你选择的是头等舱——金枫车厢，你的左右两侧和头顶，都是无死角的全透明车窗（见右图），窗外景观直接冲击眼球。更刺激的是，游客们还可以下车追寻野生动物的足迹。

随着中国游客的增加，落基山登山者号还贴心地推出中文套餐线路，在列车上配备贴心入微的中文服务人员，提供加拿大当地新鲜食材和具有中国风味的精致菜肴，让宾客享受到中文讲解服务。小新



信息速递 >>>

超市试用自动驾驶货车

加拿大的食品零售商Loblaws有限公司将从明年1月起在多伦多地区试用美国加州Gatik公司的自动驾驶货车。车子将在该公司的食品自动拣选设施上货，运到Loblaws在全国大多数地区的多个零售店所在地。Gatik公司提供5辆货车，每天12小时提供服务。不过，试点期间所有车都配一名安全驾驶员作为副驾驶。多多

15年后魁省只卖私家电动车

加拿大第二大省份魁北克省最近公布绿色经济计划，其中一项主要措施是从2035年开始禁止在省内车行销售汽油车和柴油车新车。不管是小轿车、面包车、多功能越野车还是皮卡，只要是私家车就只能销售电动汽车。只有商业汽车和二手车两种情况例外。目前魁省汽车中只有2%的电动车比例。

加拿大还有BC省也计划从2040年起禁止销售燃油车。小新